
XXXV. 

TORNATA DEL 14 MAGGIO 1878 

PRESIDENZA DEL P R E S I D E N T E F A R I N I . 

SOMMÀRIO. Convalidazione delle eledoni dei deputati Leardi {Tortona), Ferrini (Grosseto) e Giaco-
melli Giuseppe (San Daniele). = Rinnovamento dello scrutinio segreto sugli schemi di legge: Leva mi-
litare del 1878; Spesa pel compimento della carta topografica d'Italia — Sono approvati. — Annunzio 
d'interrogazioni ed interpellanze dei deputati Gomin, Luzzatti, Branca, Zeppa e Lualdi intorno agli 
intendimenti del Governo francese sul trattato di commercio ed alla condotta che Vltalia deve tenere in 
proposito — Istanza del presidente del Consiglio perchè siano differite — Raccomandazioni e riserve 
degli interpellanti. = Giuramento del deputato Giacomelli Giuseppe. = Svolgimento di una interpel-
lanza del deputato Morrone al guardasigilli sulla riforma di alcuni articoli del decreto relativo all'or-
dinamento giudiziario — Risposta del ministro della quale Vinterpellante dichiarasi soddisfatto. = 
Approvazione senza discussione del disegno di legge per modificazioni alla legge concernente le società 
obbligatorie dei carpentieri e calafati di Genova. = Il deputato Morpurgo ne prende argomento per 
sollecitare la presentazione d'uno schema di legge, stato promesso dal precedente Ministero, sulla libertà 
del lavoro — Schiarimenti del ministro della marina e del relatore Randaccio. = Discussione dell'ar-
ticolo di legge per modificazioni al procedimento sommario nei giudizi civili — Considerazioni del de-
putato Griffóni Luigi in appoggio degli emendamenti da lui presentati — Il relatore Morrone svolge il 
concetto delle modificazioni proposte dalla Commissione —• Osservazioni del deputato Nocito — Ri-
sposte del relatore — La discussione generale è chiusa — I deputati Imperatrice, De Witt e Mancini 
svolgono i loro emendamenti — Osservazioni del deputato Fusco contro alcune disposizioni del progetto 
— Gli rispondono il relatore ed il deputato Indetti — La prima parie dell'articolo e approvata — In 
seguito ad osservazioni del relatore, il deputato Imperatrice ritira i suoi emendamenti alla seconda 
parte che è poscia approvata. = Annunzio d'una interpellanza del deputato Cocco al ministro dei lavori 
pubblici, rinviata al relativo bilancio. — Presentazione d'un disegno di legge sul notariato, dichiarato 
d'urgenza. = Il guardasigilli chiede pure l'urgenza per lo schema di legge da lui già presentato sul-
l'abolizione della terza categoria dei sostituti procuratori generali, ecc., che viene ammessa. = Il pre-
sidente sollecita i relatori della Commissione del bilancio a presentare le loro relazioni, 

La seiuta è aperta alle ore due pomeridiane. 
Il segretario Morpurgo eia lettura del processo 

verbale della, tornata precedente, che è approvato. 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per motivi di 

famiglia: l'onorevole Oorbetta, di lo giorni; l'ono-
revole Lucchini, di 10. Per servizio pubblico: l'ono-
revole Sacchetti, di Cgiorni ; l'onorevole Piccoli, di 8. 

( S O D O a c c o r d a t i . ) 

C O N V A L I D A Z I O N E D I E L E Z I O N I . 

- PRESIDENTE. La Giunta delle elezioni nella tornata 
pubblica del 14 corrente ha verificato non esservi 
proteste contro i processi verbali delle elezioni se-
guenti, e concorrendo negli eletti le qualità richieste 

m 

dallo Statuto e dalla legge elettorale, ha dichiarato 
valide le elezioni medesime. 

Collegio di Tortona, Leardi Carlo ; 
Collegio di Grosseto, Ferrini Telemaco ; . 
Collegio di San Daniele, Giacomelli Giuseppe. 
Do atto atto alla Giunta delle elezioni di questa 

deliberazione e proclamo pertanto eletti deputati 
gli onorevoli Leardi Carlo, Ferrini Domenico e 
Giacomelli Giuseppe. 

R I N N O V A M E N T O D I V O T A Z I O N I . 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il rinnova-
mento delie votazioni a scrutinio segreto sui pro-
getti di legge : 


